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Česko se musí chystat na válku velkého rozsahu,
varuje náčelník generálního štábu Řehka
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Sdílej: 

Česká armáda si musí zachovat zkušenosti z

protiteroristických operací, primárně se ale

musí chystat na války velkého rozsahu proti

vyspělému protivníkovi. Na každoročním

velitelském shromáždění to dnes řekl náčelník

generálního štábu Karel Řehka. Poznamenal, že i

přes obrovský nárůst rozpočtu nebude mít

armáda dostatek zdrojů pro ideální řešení všech

problémů. Vojáky proto vyzval k „brutální

efektivitě“. Řekl také, že pokud by došlo ke střetu

mezi Ruskem a NATO, česká armáda by byla jeho

aktivním účastníkem od první minuty.

Válce na Ukrajině podle Řehky nasvědčovala

řada indicií, a to ještě před rokem 2014, kdy

Rusko obsadilo Krym. „Naše západní
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společnosti to ale nechtěly vidět a těm, co

to viděli, nechtěly naslouchat,“ poznamenal.

„Nemusíme se přesvědčovat, že eskalační

potenciál války na Ukrajině stále

roste. Vyloučit nelze ani ty

nejvážnější scénáře,“ řekl Řehka. Dodal,

že pokud by došlo ke střetu mezi Ruskem a

NATO, Česka by se to dotklo okamžitě a

jeho armáda by byla aktivním účastníkem

od první minuty.

„Území České republiky, naše

infrastruktura a naši spoluobčané

budou cílem nepřátelského působení ve všech doménách,“

uvedl. „Je také dobré mít na paměti, že řada zbraňových systémů,

které dnes ničí Ukrajinu, doletí i na naše území. Situace je vážná a

my musíme reagovat,“ doplnil.

Řehka, pro kterého je dnešní vystoupení na velitelském shromáždění

prvním ve funkci náčelníka generálního štábu, označil za hlavní a

jediný cíl armády její bojeschopnost. K ní chce směřovat v pěti

prioritních oblastech, které již představil dříve. První je vojenská

revize obrany. Prozkoumat chce reálnost obranných plánů a to,

nakolik odpovídají současné situaci.

Dalším bodem je zpracování vize válčení budoucnosti pro

českou armádu. Poznamenal, že když se nakupují zbraně, které

budou v armádě sloužit další čtyři desítky let, je nezbytně nutné mít

dobrou představu o podobě budoucího válčení.

Za nutné také považuje zrychlit modernizaci armády, a to od velení a

řízení, zpravodajské podpory až po palbu nebo ochranu sil.

Poznamenal, že je nutné využít současnou společenskou vůli

investovat do obrany. „Zároveň ale musíme striktně
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prioritizovat a být brutálně efektivní. Pravda je totiž

taková, že i přes nárůst rozpočtu nebudeme mít ani teď

dostatek zdrojů pro ideální řešení všech problémů,“ řekl.

Zeman a Fiala na velitelském shromáždění. Černochová: „Ničivá
válka v Evropě je stále možná“

Zopakoval, že války vyhrávají lidé, nikoli zbraně. Současný

personální model armády je podle něj neudržitelný. „Armáda není

naplněná, stárne a je potřeba to systémově změnit,“ řekl.

Pátou prioritou je přispění „ke kultivaci strategické diskuse o obraně

České republiky“.

Jako poučení z války na Ukrajině vidí to, že nelze jen

spoléhat, že někdo přijde na pomoc, když pro to daná země

sama neudělá maximum. Řekl, že armáda získala cenné

zkušenosti v protiteroristických a dalších operacích a musí si je

zachovat. „Teď se ale musíme primárně chystat na ten nejobtížnější a

nejnebezpečnější scénář, a tím je válka velkého rozsahu proti

vyspělému protivníkovi,“ uvedl.

23:05
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Děkujeme, že jste i dnes sledovali naše online zpravodajství

k válce na Ukrajině. Události týkající se ruské okupace vám

budeme přinášet zase zítra, prozatím přejeme dobrou noc. 
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Výpadky a odstávky proudu na Ukrajině, způsobené

ruskými útoky na energetickou infrastrukturu,

mohou trvat až do jara. Uvedl to šéf ukrajinské

energetické společnosti Yasno Serhij Kovalenko. Ukrajinský

prezident Volodymyr Zelenskyj v projevu v noci na dnešek opět

vyzval Ukrajince, aby šetřili elektřinou. Později oznámil, že úřady

přichystaly přes 4000 míst, kde lidé v případě rozsáhlých výpadků v

dodávkách elektřiny budou mít k dispozici základní služby.

22:47
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Okupační vláda tvrdí, že nad Sevastopolem byly

sestřeleny dva bezpilotní letouny. Drony měly být

sestřeleny poblíž tepelné elektrárny Balaklava. Další tři

drony měly být sestřeleny nad Černým mořem. 

He also claimed that three other drones had been shot down by Russia over the Black Sea.
The occupation government had previously suspended maritime passenger transport in the
city due to the attack but later resumed it.

— The Kyiv Independent (@KyivIndependent) November 22, 2022
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